

烟台经济技术开发区第六小学 2021-2022 学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 1617 名学生，专职艺术教师 9 人，兼职艺术教师 0 人，开设 37 个教学班，舞蹈教室 1 个，音乐教室 2 个，古筝教室 1 个，美术教室 4 个。

二、主要举措和成效

（一）艺术教育经费

学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件，加大经费投入，学年投入经费 85000 余元，保障学校艺术教育顺利开展。学校每年在艺术团队建设、校艺术节活动、课间文艺活动、校外文体活动等方面加大艺术教育常规经费投入，用于添置乐器、音响设备、演出服、活动道具、活动材料等。不断完善的设施设备，不断改善的艺术教育条件，为艺术教育的可持续发展提供了强有力的保障。

（二）加强师资队伍建设

队伍建设方面，学校配有音乐专业教师 4 名、美术教师 5 名。学校艺术教师都为专业本科、研究生学历，有牢固专业思想和专业能力，周课时量均为 18 节。学校十分重视艺术教师专业素质的提高，强抓艺术教师的校本教研和校本培训，通过教研组扎扎

实实的主题教研活动，提升艺术教师的教学素质和科研意识。为了保证艺术教育质量，学校选派青年教师王瑜到烟台市参加培训。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。一至五年级每班的音乐课、美术课每周 2 课时，其他艺术课程每周 2 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了社团活动管理制度、艺术教育计划、美育方案等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

我校结合元旦、六一等节日开展了系列活动，对学生进行艺术教育。学校根据自身条件，每年举办 1 次综合性的校园艺术节活动。活动中学生可以自编自演，可以唱弘扬民族精神的歌曲，每个学生都能够不同程度进行自我展示，提升自信心。师生积极参加，充分展示了自己的才能和个性。学校设置了声乐、舞蹈、乐队、蜡染、国画、陶泥、三角插等多种形式的兴趣小组，声乐小组 40 人，舞蹈小组 40 人，乐队 48 人，蜡染小组 12 人，国画

小组 10 人，陶泥小组 20 人，三角插 10 人。每个兴趣小组配备指导教师 1—2 名教师。

4. 校园文化艺术环境

为加强校园艺术文化建设，构建文明、健康、平安、人文、美丽和谐的校园艺术文化体系，进一步优化育人环境，使学校成为师生身心愉悦、情感陶冶的乐园；着眼于学校艺术教育活动的进一步拓展，让全校师生时时处处都能感受到学校艺术文化的魅力，促进学生良好品德修养的形成，我校创办了一系列校园文化艺术环境建设。如宣传栏、文化墙、黑板报、文化艺术展厅等。



学校在 2021 年 7 月《蜡染艺术工作坊》烟台市第七届中小学艺术展演中荣获二等奖；

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加各种艺术活动和比赛，取得优异成绩成果。对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、

教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

1. 2021年11月，王瑜在山东省美术教室基本功展示活动中荣获小学组教学素养单项奖一等奖，个人全能三等奖；

2. 2021年12月，杨子森、刘雅婷两位同学在2021中俄儿童创意节“畅想2049—中俄建交百年”中荣获金奖；

3. 2021年9月，陈俊俊微课《飞驰的鹰》获烟台市第二届在线优质课程资源二等奖；

4. 2021年10月曲庆玲获烟台市优秀实践教学成果奖；

5. 2021年10月，赵一璠老师获开发区中小学音乐教师教学技能大赛一等奖；

6. 2021年12月，郭雪菲参加中小学音乐教师基本功获开发区二等奖；

7. 2021年12月，郭雪菲老师指导的四年级七班演唱的《萱草花》《手拉手 地球村》获开发区“歌声满校园 唱响主旋律”班级合唱一等奖；

8. 2022年5月，郭雪菲老师一师一优课《侗家儿童多快乐》获开发区一等奖；

9. 2022年6月，戏曲《卖水》选段和合唱《我们的共同世界》《小可耐之歌》参加“2022年开发区中小學生校园艺术节合唱、戏剧大赛”并获奖。

10. 2022年6月 王鸿雁辅导学生肖项玟的科幻画荣获“2022国际航联青少年航空绘画大赛”全国优秀奖。

本学年艺术素质测评结果

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
第六学校	80%	30%	50%	20%